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TÍTULO: O título (caixa alta) e subtítulo (minúscula), se houver, deverão ser grafados com fonte Times New Roman, tamanho 12, negrito, com alinhamento justificado e conter no máximo 120 caracteres com espaços
Autor(a)1

Autor(a)

Autor(a)

Resumo
O resumo deverá ser apresentado em um parágrafo único, sem referências e conter entre 1500 e 2000 caracteres com espaço, apresentando de forma concisa os pontos relevantes do trabalho: temática; objetivos; metodologia; desenvolvimento; resultados. 

Palavras-chave: mínimo de 3 (três) e o máximo de 5 (cinco), separadas por ponto e vírgula. Usar palavras diferentes das utilizadas no título.

Introdução

O trabalho completo deverá ter entre 10 e 16 páginas (incluindo as referências, tabelas e ilustrações) e ser apresentado em fonte Times New Roman, tamanho 12, espaçamento antes e depois “0” e entre linhas 1,5 e alinhamento justificado. Não utilizar recuo nos parágrafos.

O texto deverá ser estruturado com Introdução, Desenvolvimento e Conclusão. 
A Introdução é a parte inicial que apresenta uma visão de conjunto sobre o assunto a ser tratado, a sua importância, os objetivos a serem alcançados, a metodologia e outros elementos necessários para situar o tema. 
O Desenvolvimento é a parte principal do trabalho, com exposição ordenada e detalhada do assunto, constando a discussão do tema, os principais referenciais teóricos utilizados e a apresentação dos resultados da pesquisa. Pode vir subdividido em seções, nomeadas conforme a criatividade dos/as autores/as na exposição da sequência lógica e interrelacionada do tema abordado. 
A Conclusão é a parte final que contém as considerações finais, tendo por base os objetivos e os dados apresentados no desenvolvimento do trabalho. Nessa seção não são apresentados dados novos ou citações, apenas as conclusões possíveis de serem apresentadas a partir do que foi, anteriormente, discutido.
Títulos e citações
Os títulos das seções internas do trabalho deverão ser apresentados em negrito, alinhados à esquerda e maiúsculas apenas nas iniciais.

As citações textuais de até três linhas devem se integrar ao texto, assinaladas entre aspas e as citações de mais de 3 linhas devem ser apresentadas em fonte 11, espaçamento antes e depois 1,5 e entre linhas “0”, com recuo de 4 cm e alinhamento justificado. Em ambos os casos, no final das citações, deverá ser mencionada a referência entre parênteses: (Schultz, 2009, p. 31).
As citações livres deverão vir acompanhadas das devidas referências, seguindo as normas da ABNT (NBR 10520/2023), conforme exemplos a seguir:
• Vários autores citados em sequência: do mais recente para o mais antigo, separados por ponto e vírgula: (Oliveira, 2008; Neves, 2007; Santos, 2005).

• Dois autores: Collins e Evans (2004) – no corpo do texto; (Collins; Evans, 2002) – dentro dos parênteses.

• Mais de três autores: Guérin et al. (2004) (no corpo do texto) e Guérin et al., 2004 (dentro dos parênteses).

• Documentos do mesmo autor publicados no mesmo ano: acrescentar letras minúsculas, em ordem alfabética, após a data e sem espaçamento (Lacey, 2006a, 1987b).

As notas de rodapé não deverão ser utilizadas para indicação de referências.
Imagens, gráficos e tabelas
Será permitida a utilização, com parcimônia, de imagens, figuras e tabelas, desde que apresentadas em boa qualidade, em tamanho pequeno, numeradas e com a citação correta das fontes, conforme exemplificado a seguir:
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FIGURA 1. Número de comportamentos agressivos apresentados x situação observada.

Tabelas e quadros devem ser numerados (independente de outros elementos), com legenda acima da tabela ou quadro, conforme o exemplo abaixo, fonte tamanho 11; com referência (AUTOR, data) na parte inferior caso não seja do autor do trabalho. Na lista de referências, ao final, inserir a referência completa.

TABELA 5 – Distribuição dos alunos por tipo de escola, sexo e série.
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Fonte: GNERRE (2012, p. 85)
Notas de rodapé
Notas de rodapé de cunho explicativo deverão ser utilizadas somente quando estritamente necessário para elucidar algum dado ou conceito do trabalho e inseridas no pé de página em fonte Times New Roman, tamanho 10, com espaçamento simples nas entrelinhas e alinhamento justificado. Devem ser colocadas no pé de página, em modo de impressão (devem ficar visíveis na página) e vir seguidas da referência no padrão Autor-Data ao final (Vieira, 2005, p.79).
Referências
Inserir as referências, no fim do trabalho, em fonte Times New Roman, em corpo 12, espaçamento antes e depois 1,5 e entre linhas “0”, com recuo de 4 cm e alinhamento justificado, com destaques em itálico. As referências, devem ter os dados completos e seguir as normas da ABNT 6023 para trabalhos científicos. Cada referência deve ocupar um parágrado e separadas por um espaço simples. Caso houver a numeração DOI (Digital Objetct Identifier), deve ser inserida ao final da referência. Os links devem estar funcionando e devem vir seguidos de indicação de data de acesso. Veja os exemplos abaixo:

Livros:
KRENAK, Ailton. Ideias para adiar o fim do mundo. São Paulo: Companhia das Letras, 2020.

Artigos de periódicos on-line:
GOMES, L. V. Zaratustra, o mestre cantor. Educação em Foco, [S. l.], v. 22, n. 37, p. 216–234, 2019. DOI: 10.24934/eef.v22i37.2745. Disponível em: https://revista.uemg.br/index.php/educacaoemfoco/article/view/2745. Acesso em: 14 set. 2022.

NOGUEIRA, V. L. O ensino secundário na Capital da província de Minas Gerais (1830-1840). Resgate: Revista Interdisciplinar de Cultura, Campinas, SP, v. 29, n. 00, p. e021008, 2021. DOI: 10.20396/resgate.v29i1.8663361. Disponível em: https://periodicos.sbu.unicamp.br/ojs/index.php/resgate/article/view/8663361. Acesso em: 10 ago. 2022. 
Teses e dissertações:

GONÇALVES, I. A. Cultura Escolar: prática e produção dos grupos escolares em Minas Gerais (1891-1918). 2004. Tese. (Doutorado em Educação) - Faculdade de Educação, Universidade Federal de Minas Gerais, Belo Horizonte, 2004.

MARTINS, F. A. S. A voz do estudante na educação pública: um estudo sobre participação de jovens por meio do grêmio estudantil.2010. Dissertação (Mestrado em Educação) – Faculdade de Educação da Universidade Federal de Minas Gerais, Belo Horizonte, 2010.
NOGUEIRA, V. L. Mulheres adultas das camadas populares: a especificidade da condição feminina na busca da escolarização. 2002. Dissertação (Mestrado em Educação) – Faculdade de Educação da Universidade Federal de Minas Gerais, Belo Horizonte, 2002.
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� Para cada nome, inserir uma nota de rodapé com indicação do vínculo institucional (Sigla) e endereço de e-mail.
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